

POKROK ZAPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna, 509-11 Jižní 12. ulice - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Průplátce', '8 přilohou', 'Poštou pro Spojené Státy a Kanadu', '8 Knihožnou Ar'rickou', 'Do Čech bez přilohy', '8 přilohou'.

Ohlášky.

Probač a různá ohlášky uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k obdržení přilohy jsou. Za drobné ohlášky obdržíme velkou slevu...

Zásilký peněz

Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než exprésem "Money Order" a ty nám se zále. Též v registrujeme dopisy, aneb poukázku bankovní jest zálečka jista...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 14. března 1899.

BENEDIKTINŮM JEST BYVALÝ KRIMINÁLNÍK autoritou a s gustičkem ohřívají jeho lže. Vrána podle vrány sedá, atd.

VZHELEDM KU ŠKANDÁLŮM PŘI VOLBÁCH senátorských, nebylo by lépe, aby se úřad ten zadržal drazebně tomu, který nejvíce padá?

KU PŘÍŠTÍM JARNÍM VOLBÁM MAJÍ v Chicagu obě strany stejné heslo: Hurá pro Carter. Demokrate totiž navrhli Carter H. Harrisona a republikáné Z. R. Cartera.

CHICAGSKÝ BENEDIKTIN "P" VSUDYBYL, pokud byl v Omaze, rozdělal mezi krajany zdejšími símě nesváru na místě símě lásky, teď ale rozsvězí símě sprostoty a nádivek.

KDOKSI UVÁDÍ, ŽE JIŽ LETOS OD NOVÉHO roku, založeno bylo trustů, jichž společný akciový kapitál obnáší 2,000,000,000. Z trustů a Filipín dostaneme ještě mnoho bolení hlavy.

POVEDENÁ TROJICE: CEDAR RAPIDSKÝ Schweinfurt, kterýž vystudoval kurs v káznici v New Jersey, redaktor "Hospodářských Listů", kterýž zpronevěřil Sokolu v Omaze peníze, a páter Všudybyl, u něhož ani posvěcení nedovedlo smýti hrubost a sprostotu!

VYŠETŘOVÁNÍM JEST MIMO POCHYBNOST zjištěno, že v New Yorku paní Adamsová, jakož i některé jiné osoby, otráveny byly jedovatými cukrovinkami, jež jim byly zaslány. Divoši se druhdy vraždili jedovatými špy a teď civilizovaní lidé vraždí se jedovatými cukrovinkami. Jaký v tom rozdíl?

STÁTU NEW JERSEY VYPLÁČ SE trusty znamenitě. Zákony státu toho jsou tak trustům příznivé, že většina trustů hledá tam svého uzákonění. Za měsíc únor jedině zaplacené bylo do státní pokladny tamnější \$71,632 poplatků od inkorporovaných trustů. V lednu z téhož zdroje přijal stát \$68,830 a v prosinci \$46,312.

Z BERLÍNA SE SDELUJE, ŽE DVA importéři masa v Mannheimu byli zatčeni na obžalobu, že klamali lid prodejem trichinovitěho masa v krabicích, podobných americkým. Nechtě poprvé, co takový švindl tam se páchal a páni Němci měli k tomu ještě tu drzost, že své vlastní trichinovitě maso vydávali za americké.

STÁT MISSOURI VYNIKÁ V JEDNOM náde všechny ostatní a to jest v lupičství. V žádném neudálo se tolik přepadení vlaků, jako tam a vlastně tam toto řemeslo vzalo vznik. Teď jest Missouranům přepadení vlaků již osvědčeným a proto začínají něco nového, totiž přepadení celých městeček. Prozatím podnik jejich není zdalším.

KDYŽ ODUŠTOVAL Z ÚRADU PRESIDENT Harrison v roce 1893, klesl národní dluh na \$585,000,000. Za minulých šest roků, dik politice svobodného obchodu a stříbrství a pak války a rozpínavosti, zrostl opět na \$1,040,000,000. Patrně že Amerika nyní již hospodář tak jako státní a spachně Rakousko a jesti bude tak pokračovati, kdo se k tomu může přiznat?

Pokrok Západu, ani jeho redaktor ani nezavádili. Teď ho mají stále na mušce a počínají sobě ne s mírností a láskou, jak by se slušelo na sluby Boží, nýbrž s neurvalostí, jakéž nenalezáme v časopisectví českém rovno. Patrně že písmena "p" u jejich jmen už neznamená "páter", nýbrž něco jiného.

V MINULÉM ROCE IMPORTOVÁNO bylo 2,286 koní v ceně \$200,000 a vyvezeno bylo 51,000 koní v ceně \$6,000,000. V roce 1890 jsme importovali 38,248 koní a vyvezli pouze 3,500. Ovšem že hlavním povzbuzením vývozu byly levné ceny koňstva v minulých letech, však zároveň jisto jest, že tyto levné ceny přispěly valně k tomu, aby v Evropě poznali výtečnost amerického koňstva.

KDYŽ ZALOŽENA BYLA STRANA REPUBLIKÁNSKÁ, vzala od svého programu požadavek abolicionistů, navrátiti čtyřem milionům otroků jejich svobodu. Nemůžeme pochopiti, jak snášeli se s tímto prvotním účelem republikánské strany to, že koupila strana ta pro Spojené Státy za \$20,000,000 osm neb deset milionů poddaných, kteréž bude muset udržovati v otroctví, jako byli udržováni druhdy černoši.

KDYŽ SE JEDNALO O POVOLENÍ PRŮJEZDU kubánským vlastencům z pokladny Spojených Států za to, že jim Spojené Státy pomáhaly k neodvislosti, napočítali dotčení vlastenci veliké množství patriotů. Teď, když se blíží podělování jich, mají veliké obtíže sledovati těch 30,000 povstalců, kteří prý stáli ve zbrani. Čím dále tím je zřetelnější, že to byli a jsou vlastenci pouze jen hubou a až do těch kapes.

KDYŽ ŽLUTÍ ŽURNALISTÉ A FALEŠNÍ proroci hartusili o uznání kubské neodvislosti a svobody, dobře ukazoval prezident Cleveland i prezident McKinley na to, že tam není posud žádné - ustálené vlády, kteréž by uznání takové si zasluhovala. Že tomu skutečně tak bylo a až posud jest, lze seznati již z toho, že se patrioti kubští nyní mezi sebou rvou. Blíží se doba, kdy budou rozděleny mezi ně dolárce, kterýmiž jim strýček Sam zaplatí jejich patriotické a proto začala mezi nimi rvanice. 26 hlasy proti 4 sesadili gen. Gomeze v kubánském vojenském sněmu, ovšem jen proto, aby některý z nich dostal to, co by jinak připadlo jejich veliteli.

Revoluce na revoluci.

Co každý jen trochu rozhledu mající člověk předvídati musel, to se poněkud dostává. Na ostrovech filipínských zuřil boj proti válečné síle naší, jelikož obyvatelstvo tamnější nechce trpěti nadvládu americkou, tak jako dříve nechťlo trpěti nadvládu španělskou, nýbrž usiluje o svobodu a samosprávu. Na Kubě panuje nespokojenost s opatřeními jež jmenovaní vlády naší tam se činí. Bývalí povstanci jsou nespokojeni, poněvadž jim nechce sypati prezident McKinley plnou hrstí, poněvadž nechce jim poskytnouti prostředků, aby mohli žíti v lenosti a pohodlí. V Santiagu propuká nespokojenost, poněvadž se nespokojuje při obecných pracích tolik zaměstnání, co se hlásí dělníci a nespokojenci chápou se temesla lupičského, vymlouvajíc se, že jim nic jiného nezbyvá, když byli z práce obecné propuštěni. Podobné zprávy dochází též z Holguinu, kdež došlo k srážce mezi bandity a žandarmy.

Však nejhroznější mrak počíná nyní vystupovati v Porto Rico. Když vojsko naše vystoupilo na břehy ostrova toho, sdělovalo se, že vítáno jest obyvatelstvem s nadšením a že toto ochotno jest uznati svrchovanost země naší. Však dle zpráv jež nyní dochází, nastala tam situace povážlivá. Generál Henry, kterýž jest vojenským velitelem ostrova, má tam pouze tři pluky a sice 1174 a 1074 pěchoty, 574 jízdy a dvě baterie těžkého dělostřelctva, vesměs vojsko fadové. Dle zpráv došlých, vyjádřil prý se gen. Henry zpravodajci následovně:

"Potřebuju dvojnásob tolik vojska co mám. Jelikož naše vojsko dobylo ve válce zde snadného vítězství a tuzemci zdá se býti přátelsky nakloněni vojskům americkým, když spadli na ostrov, převládá ve státech mínění, že zde není zapotřeby udržovati větší sílu válečnou. To jest ale omyl. Poměry zde jsou hrůzní. Lidé zde jsou dána volně přiléhavá, on...

samosprávu, však nejsou též schopni o nic více, nežli já bych byl schopen řídit lokomotivu. Více vojska jest zapotřeby na ostrově. Símě nespokojenosti jest zase profesionálními agitátory a zrostá rychle a může býti potlačeno pouze silnou mocí vojenskou. Nepřátelství mezi domorodci a americkými vojny zdá se zrdstati každým dnem. Američtí důstojníci pečují všemožně, aby zabránili svému mužstvu mstění se na domorodcích a zvláště na domorodé policii, kteréž neustále dopouští se násilnosti na vojíněch."

Pak vypočítává různé události. V Caguay, 25 mil od San Juan, byl zavražděn v sobotu týden jeden z vojínů pluku new-yorského, jmenem Michael Burke. Týž vstoupil do místnosti literárního klubu a usadil se u malého stolu ku čtení, když přikradl se za něho domorodce a mašetou useknul mu jedním rázem hlavu. Brzy po tom přišel jiný vojín do klubovní místnosti a nalezl tu bezhlavý trup soudruha a hlavu válčí se po zemi. Několik domorodců bylo sice přítomno, avšak žádný nechtěl nic věděti o události, ač museli jí býti svědky. Čyry dny před tím byl zatčen vojín Fitzpatrick domácí policii bez zatykače. On se bránil zatečení takovému, byl ale policií zbit až zůstal bez sebe. Vojnové pluky ležícího v Caguay, byl to dobrovolnický pluk 147mý z New Yorku, chtěli zatečení soudruha pomstíti a vytoukili tři kavárny. Teprve důstojníkům plukovním podařilo se je upokojiti. Podobné nepokoje skoro v každém městečku se opakují. V Ponce došlo ku srážce mezi vojny a domácí policií, při kteréž několik domorodců bylo zabito. V San Juan před několika dny tři námořníci z křižáku Panther byli poraněni stělaní domácí policií, při pokusu jednoho z námořníků zatknoti.

Tato situace nemůže nikoho překvapovati. Dalo se očekávati, že lid v těchto osadách španělských, ode dávna nespokojený s každou vládou, rozdílný od nás řečí, náboženstvím, zvyky, mravy i povahou, bude cititi nadvládu naší měrou mnohem větší ješřtě, nežli citil nadvládu španělskou, kteréž za několik století byl přivyknul. Proto můžeme očekávati, že ve všech těch osadách, jež budeme chtít držeti, propukati bude nespokojenost, nevole a po případě i revoluce, tak že chťe nechtě musíme na se vzíti úlohu tyranů, kteří mocí vojenskou výbuchy takové potlačovali a obyvatelstvo oněch osad násilím na uzdě držeti budou. To jest úloha nedůstojná národa amerického, kteréž se nezbyde, pokud neodčiní to, co nikdy učiniti neměl, pokud nevyklidí ony osady a nedá jim volnost a samosprávu, aby se spravovali po svém způsobu a vlastním páním.

Ze státního sněmu Nebrasky.

Zákonem vyměřena jest státnímu sněmu doba 60 dnů zasedání. Totiž vlastně pouze za 60 dnů obdržel členové jeho plat a jestliže by zasedali déle, musí sloužiti pak dále bezplatně. Z těchto 60 dnů již zbývá sněmovně pouze 11 a senátu pouze 10. Jako vždy, zůstává posud velká většina předlohou nevyřizovaných. Zprvu se obyčejně jednání vleče náramně pomalu, nežli se členové sněmu do povinnosti svých vpraví a většina práce zbyde pak na den poslední. Jak jsme minule sdělili, odročil se sněm minulý čtvrtě až do úterka tohoto týdne a tedy ve dnech minulých, od vyjití posledního čísla našeho listu, nezasedal. Však za to můžeme nyní aspoň rozhlédnouti se po tom, co sněm vykonal a co k vykonání zbývá.

V senátu bylo během těch 50 dnů, co zasedal, podáno 353 předloh a mimo toho přišlo do senátu dalších 59 předloh, sněmovnou poslaneckou přijatých. Z oněch 353 předloh, jež podány byly členy senátu, bylo 98 přijato, 75 zavrženo, 78 nalezá se na všeobecném seznamu, 87 v rukou výborů a 59 opisuje se ku třetímu čtení. Z oněch 59 předloh, jež ze sněmovny poslanecké do senátu byly poslány, prošlo 11, zamítnuto bylo 10, na všeobecném seznamu jest 24, a v rukou výborů 14. Nejdůležitější předlohy jsou v senátu ještě k projednání, jako ku příkladu rozpočty pro všechny státní, zákon o ukládání daní, kterýmiž navrhuje se v nynějším systému radikální změna, předloha střízející svlékat odbor pojišťovací a předloha, čelící ku...

na a nahrazení téhož bývalým. Tyto předlohy samotné vyžadají při nejmenším 10 dní času.

V sněmovně poslanecké navrženo bylo celkem 622 předloh. Připočteme-li k tomu oněch 98 přijatých senátem, tedy jest veskerý počet, o nichž sněmovna uvažovati má, 720. Sněmovna přijala 59 předloh, zavržla 194, na všeobecném seznamu má 227 a v rukou výborů 142 předloh. Z oněch 99 přijatých senátem bylo v sněmovně 10 zamítnuto, 5 prošlo, 20 je na všeobecném seznamu a 53 v rukou výborů.

Oběma sněmovnami prošlo teprve 14 předloh a guvernere předloženo bylo k schválení. Jsou to následující: Předloha povolující přenos zbytků v jistých fondch do fondu všeobecného v obnosu \$26,404.45. Předloha zrušující opatření v zákoně, dle něhož za jistých okolností mohl být dlužník držev ve vězení. Předloha nařizující školním radám, aby udržovaly v dobrém pořádku záchody při školách. Předloha ku ochraně zvěře. Předloha povolující \$90,000 k výplatě služného členům a zřízcům. Předloha povolující \$40,000 na běžné vydání sněmu. Předloha ukládající 1 mil daně pro universitu. Předloha povolující \$1500 pro případ vypuknutí epidemie a nakažlivých nemocí. Předloha zřizující státní komisi pohrobnickou. Předloha opravující trestní zákon vztahující se na lákáni peněz neb majetku pod falešným předstíráním, tak aby zahrnul by podvod spáchaný na korporacích a spolkách. Předloha opravující zákon o zrušení rozsudku. Dvě předlohy opravující zákon vztahující se na poručníky a svědence. Všem těmto předlohám dostalo se schválení od guvernera. V rukou jeho nalezá se nyní předloha povolující prodloužení lhůty komise vrchního soudu, o kteréž jest pochybnost, zdali guvernerem schválení dojde. Pochybuje se o tom proto, že až dosud ustanovení členy komise guverner, však předlohou letošní běže se mu tato moc z rukou a dává se členům vrchního soudu.

NEBRASKA.

Koncem minulého týdne odnesly ledy část mostu přes řeku Platte u Kearney.

V Bancroft shodila v pátek ráno mezi druhou a třetí hodinou tamnější máslovna, kteráž byla vystavěna před pěti lety nákladem \$4000 a pojištěna na \$2750.

Pan C. A. Killian v Morse Bluffs Nebr., má na skladě a prodává velmi lacino všechny druhy uhlí, kočáry, vozky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. t.

V Craig zničen byl požárem v sobotu ve 4 hodiny ráno obchod C. Buchanana, čímž tomuto ztráta as \$10,000 způsobena a sousedi jeho poškozeni každý o \$300 až \$3000.

T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čeští rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11. t.)

V sobotu v 1:30 ráno vypukl oheň v restaurantu Borinově ve Wymore, nalezajícím se v pořadí domů patřících krajanovi panu F. Labelovi. Restaurant i přilehlá část 3 domy byly zmařeny i s obsahem. Ztráta obnáší \$5000, pojištěná as polovic.

U okres. soudu ve Schuyler zadala žalobu 18letá Josefka Jančková proti 21letému Antonovi Vaškovi, že jest otcem jejího dítěte a zdržal se napravití kvívd, které se na ní dopustil. Vašek by si sice dal již říci, ale teď zase Josefka nechce.

Minulý úterek zmínili jsme se o tom, že blíže Schuyler nalezena byla mrtvola novorozeněte a že porota koronerova záležitost tu vyšetřovala. Ku zprávě této dodáváme, že výsledek vyšetřování byl dán na jevo až teprve ve středu a to proto, že krkavčí matka, kteráž v podezření ze zločinu toho jest, byla nemocnou a nemohlo se proto ku zatečení jejímu přikročiti. Jest to 16letá dívka jmenem Ramsey a byla dána sudím Cubou pod \$1500 zárukou.

Sněhová vánice, kteráž minulou sobotu po celém téměř státním území, zavinila v Lincoln srážku. Parostroj, kterýž strkal po kolejkách káru naloženou hovízím masem ku jatkům v Lincoln, srážil se náhle a neočekávaně s náhlým víchem, jedoucím do Lin-

coln. Ve vánici, kteráž panovala a za hukotu větru neviděli strojevedoucí na žádném z obou parostrojů, že na stejné trati proti sobě jedou, až srážka se udála. Strojvedoucí obou vlaků, jakož i jeden z topičů, zůstali mrtvími na místě, kdežto 4 jiní zřízcemi byli více méně poraněni.

Krajan Josef Pospíšil, bydlící as deset mil od Plainview nalezán byl v pátek ráno mrtev ve svém voze asi míli a pět jihovýchodně od domova. Jak se od doktora Svobody dozvídáme, byl týž v Omaze před několika týdny a sice s dítkem, kteréž dal do ústavu hluchoněmých. Při té příležitosti stěžoval si doktorovi, že mu srdce působí jakési nesnáze a doktor po důkladném prohlédání seznal, že trpí srdeční vadou zvláštního druhu, kteráž jest velmi řídkou. Doktor jest nyní přesvědčen, že se v diagnose své nemýlil.

V Clarkson chystá se krajanům divadla milovným pěkný požitek. Ve zvěšené a nově upravené síni pp. Nováka a Veverky provedeno bude v pondělí dne 3. dubna divadelní představení 'Kupce a básník,' aneb 'Hody a nehody pana Pfhody'. Kus tento jest původní česko-americký a sice sepsal jej před několika lety pan Longin Folda, nyní krajan Clarksonský. V kuse bude spolučin-kovari též pan B. Pecl z Omazy a sice v úloze Kajetána, prodáváče a básníka. Kus tento hrál se již na více místech a byl přijat všude s vděkem a proto nepochybujeme, že se ochotníci jím zavděčí též krajanům clarksonským.

Biskup Bonacum jest žalován, aby navrátil Constantinu Goracka \$300. Před nějakým časem zemřel otec zmíněného Gorackiho a odkázal \$300 katolickému kostelu na zvon. Bylo to v době kdy byla v tamnější církvi neshoda a kněz tamnější nechtěl se podříditi vůli biskupa. Biskup požadoval odkaz a ovšem dobrý katolík nemohl mu odepřiti, avšak vyžádal si od něho záruku, že nebude muset platit podruhé. Důvěrníci kostelní, kteří činili nárok na kostel, žalovali Goracku a soud přiknul jim oněch \$300, což s útratami, úroky, atd. obnášelo přes \$500. Biskup mu část oněch peněz jež od něho obdržel navrátil, avšak ne všechny a když tento nemůže od sluhů Božích dojeti spravedlnosti po dobrém, utekl se k právu.

Příští leto bude tomu dva roky co zmizel z Ithaca, Nebr., malý to stanice blíže Wahoo, tamnější železniční jednatel Roy a vzdor všemožnému pátrání nepodařilo se nalézti ani nejmenší známky, kam by se byl poděl. Jeho účty shledány byly v úplném pořádku a nebylo příčiny nikomu známé, proč zmizel. Minulý pátek teprve telegrafoval z Chicaga své manželce, kteráž jest ve Faragut, Iowa, následující: "Moje jednání v Ithaca nebylo zúmyslným. Mohu napravití kvívd spáchanou? Právě jsem byl propuštěn z armády." Tak bude vysvětlena opět jedna záhada a bude dokázáno poznovu, že spiritua-lismus jest sprostý klam a humbuk. Tehdy totiž tvrdilo jakési spiritua-listické médium, že se zmizelý utopil v Platte řece a mrtvola jeho nalezá se v písku.

Spor, kterýž od loňska panoval mezi městskou radou a školní radou v Blue Springs o hledání navrácení krajanovi panu Písařovi zaplacené license, byl konečně v minulých dnech urovnán. Pan Písař totiž otevřel v prohibičním druhdy městečku v Blue Springs loni s jara salon a zaplatil jak se patří povinný license, dříve než povolení obdržel. Peníze byly odvedeny školnímu pokladnku. Když pan Písař hostinec otevřel, počalo to hnísti pány prohibičňáky a vyšťourali, že snad

pan Písař prodal nějakou sklenici piva u večer dne předcházející onen, od něhož mu šenk povolen byl. Na tom základě zadali žalobu, zavřeli mu soudně hostinec a soud uznal jej vinným a vydal rozkaz, že mu povolení má být odejmuto. Pan Písař dožadován se navrácení peněz, což městská rada byla ochotna povolit, avšak školní rada zdráhala se peníze vypláti. Byla proto zadána žaloba proti ní městem a soud rozhodnul spor v zájmu města, tak že školní rada peníze za zrušení license navrátili musí, se srážkou částky, kteráž připadá za několik dnů, po kteréž pan Písař hostinec měl otevřený.

Náhle a neočekávaně zemřel poslanec kongresní ze 6. distriktu, Wm. L. Greene z Kearney. Týž přijel do Omazy v pátek z Lincoln, kdež byl po několik dnů po odročení se kongresu. V sobotu večer chtěl odjeti k domovu po dráze burlingtonské a se třemi přáteli dal se dovezti v kočáře na nádraží. Když ti vystupovali, Greene se nehybal a když druhý muž z kočáru pomoci chtěl, shledali, že jest mrtvý. O případu byl uvědoměn ihned koroner a lékařským ohledáním zjištěno, že smrt dostavila se následkem alkoholismu, totiž nemírného pití ko-falky. Čtenáři Pokroku Západu budou se pamatovati, že když poprvé byl Greene navržen, upozornili jsme na tuto jeho vadu, však za to dostalo se nám od fanatických populistů v jistém populistickém časopisu neslušných výčitek a obvinění a rozhodně bylo popřáno, že by Greene byl člověkem nemírnému chlastu oddaný.

Jeho smrt svědčí o tom, že Pokr. Západu, jako obyčejně, měl pravdu. Ku znovuobnovení místa bude se muset odbojvati zvláštní volba, ač může býti, jestliže nebude kongres svolán ku zvláštnímu zasedání, že guverner ponechá zvolení nového poslance až do podzimu. Kandidátů je ovšem již hojnost. Norris Brown, kterýž minule ucházel se o úřad ten naproti Greenovi, jakož i Hamer z Kearney a Curry z Broken Bow jmenovaní jsou co republikánští možní kandidáté, kdežto populisté mluví o H. M. Sullivanovi z Broken Bow, W. D. Oldhamovi z Kearney a F. M. Harringtonovi z O'Neill. Šestý distrikt byl a jest posud populistickým značnou většinou. Greene zvolen byl minule většinou 2014 a před tím většinou 4534 hlasů.

Do Prague Neb. a okolí.

Oznamujeme všem svým krajanům, že rozšířili a plně zásobili jsme náš železářský obchod s novým zbožím všeho druhu.

Máme na skladě velký výběr kočárů, vozků a ty nejlepší rolnické stroje, jaké nyní jsou v užívání. Vše prodáváme nyní v cenách velmi snížených. Majíce velkou zásobu hřebů, ostatného drátu a drátěného plotu, můžeme krajanům uspořiti peníze, jelikož jsme vše koupili za nízkou cenu.

Dříve nežli koupíte jinde, zavítejte k nám a přesvědčte se o zboží a cenách našich, k čemuž Vás uctivě zveme. Polák Bratří.

Cukrovár Standard Beet Sugar Co., Ames, Nebraska.

Velké množství řepy cukrové bude pěstováno v údolí Platte řeky, od Waterloo, až ku Schuyler, podél Union Pacific dráhy, zvláště v okolí Fremont, Ames a North Bend. The Standard Cattle Co. pěstovávati bude 2000 akrů cukrovky a staví jistý počet domků pro dělníky s rodinami, kteří budou chtít pracovati v polích. Zkušeni čeští dělníci, obeznali s prací při řepě, i jiní, naleznou hojně zaměstnání v krajině svrchu zmíněné. dt49htf

O bližší zprávy pište na Standard Beet Sugar Company, Agricultural Department, Ames, Neb.

Advertisement for Dr. Petra Hoboko. Text: Pro nezálivnost, zácpu, bolesti žaludku, kyselinu v žaludku, Nadýmání, atd. Dr. Petra Hoboko. Starý spolehlivý bylinný lék. Není na prodej v lékárnách. Píše zvláštní jednatel je prodávající. O podrobnosti pište: Dr. Peter Fahrney, 112-114 S. Hayes Ave. Chicago, Ill.